

জাতীয় স্থানীয় সরকার দিবস উদযাপন উপলক্ষে অনুষ্ঠিত সভার কার্যবিবরণী

সভাপতি : জনাব মোঃ বেলাউল করিম  
 উপজেলা নির্বাহী অফিসার, মনোহরনী, নরসিংদী  
 তারিখ : ০০-০৮-২০২৩ খ্রি. বিকাল ৩.০০ ঘটিকা  
 স্থান : উপজেলা নির্বাহী অফিসারের অফিস কক্ষ, মনোহরনী, নরসিংদী

সভাপতি সকলকে স্বাগত জানিয়ে সভার কাজ চলা করেন। সভার শুরুতে তিনি জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান, বঙ্গবন্ধু বেগম ফজিলাতুন্নেছা মুজিবসহ সকল শহীদদের আহ্বায়ক মাহমুদুল হককে স্মরণ করেন। মহান স্বাধীনতা সংগ্রামে শহীদ বীর মুক্তিযোদ্ধাদের আহ্বায়কের প্রতি শ্রদ্ধা নিবেদন করেন। সভার শুরুতে তিনি স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, স্থানীয় সরকার বিভাগের, ইউপি-১ শাখার ২১-০৮-২০২৩ খ্রি. তারিখের ৪৬.০০.০০০০.০১৭.২৩.০০১.২২-৮৩০ নম্বর স্মারক পত্র এবং জাতীয় স্থানীয় সরকার দিবস ২০২৩ উদযাপনের নির্দেশনা ও গাইডলাইন সকলকে অবহিত করেন।

স্থানীয় সরকার বিভাগের নির্দেশনা ও গাইড লাইন মোতাবেক মাননীয় প্রধানমন্ত্রী কর্তৃক আগামী ১৪ সেপ্টেম্বর ২০২৩ স্থানীয় সরকার দিবস উদযাপনের পর উপজেলা পর্যায়ে ১৭-১৯ সেপ্টেম্বর ২০২৩ খ্রি. তারিখ ০৩ (তিন) দিনব্যাপী জাতীয় স্থানীয় সরকার দিবস উন্নয়ন মেলা আয়োজনের সিদ্ধান্ত রয়েছে। জাতীয় স্থানীয় সরকার দিবস উদযাপনে এবছরের প্রতিপাদ্য-

'সেবা ও উন্নতির পথ রূপকারে  
 উন্নয়নে-উন্নয়নে স্থানীয় সরকার'

স্থানীয় সরকার বিভাগের নির্দেশনা মোতাবেক জাতীয় স্থানীয় সরকার দিবস উন্নয়ন মেলা গুরুত্ব ও মর্যাদার সাথে উদযাপনের নির্দিষ্ট পূর্তীত কর্মসূচিতে আংশিকভাবে স্থানীয় সরকার বিভাগের সকল মন্ত্র, উপজেলা পরিষদ, মনোহরনী পৌরসভা, উপজেলা প্রকৌশল অফিসার, জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অফিসার এবং সকল ইউনিয়ন পরিষদসমূহের অংশগ্রহণ নিশ্চিত করতে হবে।

সভায় উপস্থিত মনোহরনী পৌরসভার প্রতিনিধি, সংশ্লিষ্ট নবন প্রধান, ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যান, জালপ্রতিনিধি, ইউনিয়ন পরিষদ সচিব ও ইউপিএস'র উদ্যোক্তা উপস্থিত ছিলেন। স্থানীয় সরকার বিভাগের নির্দেশনা এবং উপস্থিত সকলের মতামতের ভিত্তিতে জাতীয় স্থানীয় সরকার দিবস ও উন্নয়ন মেলা আয়োজন ও ব্যয়বাহারের বিস্তারিত সিদ্ধান্তসমূহ গ্রহীত হয়।

ক্রমিক নং	কর্মসূচি	ব্যয়বাহার
০১.	১৪ সেপ্টেম্বর ২০২৩ খ্রি. তারিখ মাননীয় প্রধানমন্ত্রীর নেতৃত্বে জাতীয় স্থানীয় সরকার দিবস উদযাপনের পর উপজেলা পর্যায়ে ১৭-১৯ সেপ্টেম্বর ২০২৩ তিন দিনব্যাপী স্থানীয় সরকার উন্নয়ন মেলা মনোহরনী উপজেলা পরিষদ চত্বরে আয়োজনের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	স্বয়ংস্ফূর্ত মূল্য
০২.	স্থানীয় সরকার উন্নয়ন মেলায় প্রথম দিন ১৭ সেপ্টেম্বর ২০২৩ সকাল ১০.০০ ঘটিকার বর্ণাঢ্য র্যালি, র্যালি উত্তর আয়োজনা সভা আয়োজনের এবং মেলা প্রতিদিন সকাল ৯.০০ হতে বিকাল ৪.০০ ঘটিকা পর্যন্ত পরিচালনার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	
০৩.	উপজেলা শাখায় এগোজিতব্য স্থানীয় সরকার দিবস উন্নয়ন মেলা উপলক্ষে মনোহরনী উপজেলা পরিষদ, মনোহরনী পৌরসভা, উপজেলা প্রকৌশল অফিস, জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অফিসার ও ইউনিয়ন পরিষদসমূহ হানের সেবাসমূহ উপস্থাপন করে দুর্দিনসমন্বিত ও অক্ষয়বীর স্টল সুসজ্জিত করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	"
০৪.	মেলায় প্রতিটি মন্ত্রের উন্নয়ন কর্মসূচি, অংশীজনের উপস্থিতিতে প্রশংসা, আয়োজনা সভার আয়োজন, পোস্টার, ব্যানার, নিয়ম সাইন, আয়োজনকর ইত্যাদি ছাড়া গার্ডট্যাবে সজ্জিত করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	
০৫.	মেলায় পৌরসভার ক্ষেত্রে তাদের স্টল পৌরসভার ও স্থানীয়সমন্বিত সেবা প্রধান পৌরসভার উন্নয়ন কার্যক্রম বা উন্নয়ন পরিষদের অংশীজনের উপস্থিতিতে প্রদর্শনের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	"
০৬.	ইউনিয়ন পরিষদসমূহের ক্ষেত্রে মেলায় ৪৫ দিনের মধ্যে শিওর জার নিবন্ধনে জনগণকে উৎসাহিত করা এবং সাত্ত্ব আদায়ে উৎসাহকরণ এবং ইউনিয়ন পরিষদের উন্নয়ন কার্যক্রম বা উন্নয়ন পরিষদের এবং সেবাসমূহ কার্যক্রম অংশীজনের উপস্থিতিতে প্রদর্শনের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	"
০৭.	উপজেলা পরিষদ চত্বর, মনোহরনী, নরসিংদীতে ১৭-১৯ সেপ্টেম্বর ২০২৩ তিন দিনব্যাপী স্থানীয় সরকার উন্নয়ন মেলায় পৌর মেলাসহ সকল কার্টুজিলর, ইউনিয়ন পরিষদসমূহের ইউপি চেয়ারম্যান, সচিব, সংরক্ষিত ও সাধারণ আসনের সকল সদস্য এবং অন্যান্য মন্ত্রের সংশ্লিষ্ট সকলকে উপস্থিতি নিশ্চিত করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	"
০৮.	পৌরসভা ও ইউনিয়ন পরিষদসমূহ নিজ নিজ মন্ত্রের তিন দিনব্যাপী এ মেলা বর্ণাঢ্য পরিবেশে উদযাপন করবে। আয়োজনে একটি আলাদা বৃণ স্থাপন করে জনস্বাস্থ্যসহ অন্যান্য সেবা তাত্ক্ষণিক প্রদান করা যেতে পারে।	"